

ENTREVISTA

Jesús Caldera. Ministro de Trabajo y Asuntos Sociales

El titular de Trabajo del Gobierno de José Luis Rodríguez Zapatero visitó Cádiz este fin de semana. Entre otros asuntos, Jesús Caldera no disimula su apuesta decidida por acabar con el paro en la provincia de Cádiz, incluyendo soluciones para los ex trabajadores de Delphi y para el conjunto de la sociedad gaditana.

“Cádiz igualará su tasa de paro a la de España en seis años”

FERNANDO RUFO

■ Cádiz El ministro de Trabajo y Asuntos Sociales, y coordinador del programa electoral del PSOE, Jesús Caldera, realizó para este periódico un análisis de la situación laboral, económica y social de la provincia de Cádiz.

—El Gobierno central y la Junta de Andalucía se han volcado económicamente tras la crisis de Delphi. ¿Es la apuesta más directa que se ha realizado desde la administración hacia un colectivo víctima de una deslocalización?

—Es una actuación muy importante que ambas administraciones desarrollan. El pasado jueves, el Grupo Socialista presentó una enmienda en el Congreso que permite suscribir un convenio con la Junta de Andalucía para financiar entre ambas con 95 millones un programa específico de fomento del empleo en la Bahía y las medidas de carácter social para trabajadores que tengan mayores dificultades de inserción, entre ellos los de Delphi. El PP ha dicho que quería 50 millones más para Andalucía, pues sólo para

algún día la de mayor paro de España?

—Por fortuna, las provincias que estaban peor situadas son las que más están creciendo. Cádiz estaba prácticamente en la cola de España junto a Jaén, Huelva y alguna otra provincia. El descenso está siendo muy rápido, aunque todavía está por encima de la media nacional. Pero le haré un pronóstico: si las cosas continúan como hasta ahora, con este Plan Especial de Empleo y con medidas sociales para la Bahía, que tendrán un incentivo para que continúen, en un plazo máximo de seis años, alcanzaremos la media nacional.

—La necesidad de determinadas profesiones vinculadas directamente a Navantia o Dragados es un hecho puesto de manifiesto por las propias empresas. ¿Qué se va a hacer en este sentido?

—Tanto el Gobierno como la Junta con el Servicio Andaluz de Empleo (SAE), que es muy eficiente, estamos en ello. Hay que ver de dónde veníamos y a dónde vamos. Andalucía tiene hoy una velocidad de crucero en crecimiento económico extraordinario. A ello contribuyen las políticas activas de empleo, entre ellas las de formación. Precisamente, este Plan Especial para la Bahía cuenta con una serie de ámbitos en los que se puede trabajar desde la formación de los trabajadores tanto para su mejor especialización como para su recolocación.

—Hace poco, esta ciudad acogió Preventia, el segundo congreso sobre prevención de riesgos laborales a nivel iberoamericano. En

INSPECCIÓN DE TRABAJO
“Quiero incorporar al programa electoral un compromiso de incremento sustancial de inspectores y técnicos de las comunidades”

esos días moría un obrero en Cádiz y días después ocurría otro accidente. ¿Dónde está el fallo?

—¿Qué se puede hacer para mejorar la inspección?

—Es una realidad dramática, cada vez que un trabajador pierde la vida es un fracaso para la sociedad. Pero en lo que llevamos de legislatura, el número de accidentes mortales se ha reducido un 18 por ciento y estamos ahora en la mejor tasa desde 1985. Yo llegué al Gobierno y me encontré una plantilla de inspectores de 1.600 personas para todo el país. En 1995 eran 1.800 y el próximo año serán 2.000. Si a ello le añadimos los técnicos de comunidades autónomas que están cooperando con nosotros, hay otros 300 en toda España. En sólo cuatro años hemos aumentado en un 30 por ciento los efectivos disponibles. Ahora bien,

no es suficiente. Me propongo incorporar al programa electoral del PSOE un nuevo compromiso de incremento sustancial de inspectores y técnicos de comunidades autónomas, de las que espero que colaboren, para atender esta situación.

—¿Cómo puede afectar a la situación económica gaditana una crisis en determinados sectores como la construcción?

—No va a haber crisis, no lo creo así, por fortuna. Lo que va a haber es una moderación de las tasas de crecimiento del sector. Por cierto, que es lo que todos pedimos, las fuerzas políticas, los expertos y organismos internacionales, que han venido proponiendo que para que sea sostenible nuestro modelo de crecimiento económico, el sector de la construcción tenía que moderar su crecimiento, y esa moderación tras-



El ministro de Trabajo, Jesús Caldera, en el Palacio de Congresos de Cádiz.

pasarla a otros sectores. Estoy dispuesto a comprometer para el futuro que seguirá habiendo una fuerte demanda de viviendas en España.

—Políticamente, su partido ha sido una referencia en la provincia pero con evidentes puntos negros como es la capital. ¿Creen que pueden recuperar Cádiz?

—Esforzarnos, servir a los ciudadanos, estar con ellos, seguir con nuestra política social. Si hubieran gobernado los amigos de Teófila Martínez no habría Ley de Dependencia, ni Ley de Igualdad a favor de las mujeres, no habría acuerdo con los sindicatos y los empresarios para la estabilidad en el empleo. Por lo tanto, que comparen los ciudadanos. Aspiramos a ganar las elecciones generales y a ganar en Cádiz. Los ciudadanos ven quién se preocupa por ellos.